
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 23/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 21 del mese di Giugno, alle ore 15:30, si è riunito nei locali del 

Consiglio dell’Ordine, siti al 2° piano del Palazzo di Giustizia di Brindisi, il Consiglio 

dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                 Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo           “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani          “ 

Avv. Daniela Faggiano           “ 

Avv. Miranda Fiore                                             “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                           “ 

Avv. Gianvito Lillo                “ 

Avv. Dario Lolli            “  

Avv. Daniela Passaro                                                       “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

Sono assenti giustificati i Consiglieri avvocati Cosimo Lodeserto, Elisa Minerva, Fabrizio 

Anglani, Dario Lolli e Giuseppina Santomanco. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio 

indirizzo di Posta Elettronica Certificata.  

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di 

impegno a tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o 

video e/o testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare 

tali dati a terzi. Si passa alla discussione del seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione n.1 Contratto individuale di lavoro a tempo pieno e 

indeterminato per 1 dipendente dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, cat. C 

1, …OMISSIS… – autorizzazione al Presidente alla sottoscrizione - 

discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

2. Valutazione preventivo messa in sicurezza impianto elettrico. Discussione e 

determinazioni (Relatore Avv. Stefano Morgese); 



3. Revisione albo 2019 – rinvio al 30/06 – discussione e determinazioni. (Relatore 

Avv. Claudio Consales); 

4. Arretrati e indennità disponibilità precedenti dipendenti – pagamento fatture 

…OMISSIS… - variazione bilancio. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. 

Stefano Morgese); 

3. Comunicazioni del Presidente; 

4. Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario f.f. a procedere 

alla verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

1. Approvazione n.1 Contratto individuale di lavoro a tempo pieno e indeterminato 

per 1 dipendente dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, cat. C 1, …OMISSIS…  – 

autorizzazione al Presidente alla sottoscrizione - discussione e determinazioni. 

(Relatore Avv. Claudio Consales); 

Il Presidente fa rilevare che è stata predisposta n. 1 bozza di contratto da sottoscrivere con 

la …OMISSIS… per lo scorrimento della graduatoria C1, a seguito delle dimissioni della 

…OMISSIS… La bozza è stata preventivamente inviata a tutti i consiglieri per le 

eventuali osservazioni. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, 

il Consiglio 

− esaminata la bozza, articolo per articolo; 

DELIBERA 

di approvare il contratto in oggetto e di autorizzare il Presidente alla immediata 

sottoscrizione del medesimo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

2.Valutazione preventivo messa in sicurezza impianto elettrico. Discussione e 

determinazioni (Relatore Avv. Claudio Consales); 

Il Presidente fa rilevare che è pervenuto un preventivo da parte di …OMISSIS…  

relativo alla sostituzione di 20pz tubi a neon da 58W 840 con tubi led T8 saving 

1500MM 24W/840 G13 con relativa modifica del corpo lampada, messa in sicurezza di 

canalina pendente, per rendere il lavoro finito e funzionante a regola d’arte. L’importo 

previsto è di euro 671,00. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 



di approvare il preventivo predisposto dalla …OMISSIS… ed autorizzare il Consigliere 

Tesoriere a provvedere al suddetto pagamento.  

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno. 

3. Revisione albo 2019 – scadenza al 30/06 – discussione e determinazioni. (Relatore 

Avv. Claudio Consales); 

Il Presidente fa rilevare che il 30/06/2022 scadrà il termine dato agli iscritti per l’invio 

delle autocertificazioni relative alla revisione degli albi ed elenchi di cui all’art.21 L. 

247/2012, inizialmente fissato per il 31/12/2019 e poi progressivamente rinviato in 

conseguenza e per gli effetti della emergenza epidemiologica da COVID 19.  

Il Presidente fa, altresì, rilevare che tale revisione fa riferimento al triennio scaduto il 

31/12/2019 e che il 31 dicembre dell’anno in corso scadrà la revisione relativa al triennio 

successivo. 

Per tali ragioni, al fine di evitare una inopportuna doppia verifica in uno spazio di tempo 

così ristretto, propone di procedere ad un’unica revisione con scadenza 31/12/2022. 

Vi è inoltre, la necessità di decidere le modalità con cui attuare la revisione in oggetto che, 

in attesa dell’emanazione del regolamento per la verifica a campione, dovrà riguardare 

necessariamente tutti gli iscritti.  

In ogni caso, preventivamente, pare opportuno procedere ad un invito rivolto agli iscritti 

con almeno cinque anni di iscrizione, al rispetto dei requisiti per l’esercizio della 

professione in modo effettivo, continuativo, abituale e prevalente previsti dall’art. 5 del 

Regolamento n. 47/16 attualmente vigente, e a tutti gli iscritti, comunque,  di munirsi di 

pec, anche al fine di evitare le conseguenze di cui all’art. 37 del D.L. 76/2020 convertito 

nella L. 120/2020, in vigore dal 15/09/2020. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

a) di procedere ad un’unica verifica ex art. 21 L. 247/12 con scadenza 31/12/2022, 

secondo le modalità ad individuarsi;  

b) di invitare gli iscritti con almeno cinque anni di iscrizione, al rispetto dei requisiti per 

l’esercizio della professione in modo effettivo, continuativo, abituale e prevalente 

previsti dall’art. 5 del Regolamento n. 47/16 attualmente vigente; 

c) di invitare gli iscritti, che non vi abbiano già provveduto, a munirsi di pec e di 

comunicarla all’Ordine, anche al fine di evitare le conseguenze di cui all’art. 37 del 

D.L. 76/2020, convertito nella L. 120/2020. 

 



*** 

Si passa quindi alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

4. Arretrati e indennità disponibilità precedenti dipendenti – pagamento fatture 

…OMISSIS… - variazione bilancio. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. 

Stefano Morgese); 

Il Consigliere relatore illustra le due fatture …OMISSIS… Pertanto, è necessario 

procedere al pagamento delle dette fatture previa variazione del bilancio preventivo 2022 

e previo parere del revisore dei conti. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di procedere alla variazione di bilancio preventivo 2022, di richiedere il parere del 

revisore dei conti e di procedere al pagamento delle suddette fatture. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno. 

5. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si 

passa alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno. 

*** 

6. Varie ed eventuali  

  Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 16:40 il Presidente dichiara chiusa 

l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

F.to    Il Consigliere Segretario f.f.                                     F.to              Il Presidente 

       (Avv. Stefania Ester Spina)                  (Avv. Claudio Consales) 


